Итоговое занятие в группе компенсирующей направленности (5 -7лет)
Цель: выявить готовность детей к звуковому  и слоговому анализу; уровень понимания речи и грамматических конструкций, уровень сформированности связной речи.
Задачи:

- развивать слуховое и зрительное внимание, 

- активизировать мыслительную деятельность,

- учить проводить звуковой и слоговой анализ,
- воспитывать чувство товарищества и взаимовыручки.
Оборудование:
- фланелеграф,

- картинки сказочных героев: Змей Горыныч, Снегурочка, Золушка, Красная шапочка, Русалочка, Машенька, Дюймовочка; 
- карточки с заданиями для звукового и слогового анализа,
- слова – картинки для игр.

Ход занятия

(Дети входят в зал. Логопед предлагает отправиться в сказку. Чтобы попасть туда, нужно взять друг друга за руки, закрыть глаза и повторить слова: «Катись, колечко, катись! В сказке с нами очутись!». Перед детьми появляется коробка. В коробке лежат  конверты с заданиями.)
Игровая ситуация: Змей Горыныч похитил девчонок - героинь многих сказок. Они просят помочь им вернуться в свои сказки, иначе они погибнут в неволе.


Поможем им?!

1.«Подбор слов на заданный звук – Л»

Отгадайте загадку: Солнышко греет – девочка грустит,




 Огонька боится, в холодке сидит.  (Снегурочка)

Снегурочка не может встать и убежать, пока не справится с  заданием  Змея Горыныча. Поможем  Снегурочке выбрать снежинки со словами, в которых есть звук (Л).

(После выполнения задания изображение героини сказки выставляется на фланелеграфе).

2. «Выделение первого и последнего звука в слове – цепочка слов»


Название головного убора стало её именем. (Красная Шапочка)
Красной Шапочке нужно собрать рассыпавшиеся бусы. Да ещё и по правилам собирать.  На каждой бусинке слово.

- Тут нужно подумать, картинку назвать,
Красиво и чётко, конечно же, вслух.

Чтоб самый последний все слышали звук.
Выделить нужно его и назвать

И новое слово с него начинать!
3. «Слоговой анализ»

Девочка в лесу теряется, у медведя поживёт –


Хитростью, смекалкой домой возвращается (Машенька).
 Змей Горыныч нечаянно сбил своим хвостом лепестки с любимых ромашек.  Машенька должна вернуть каждый лепесток на ромашку, подобрав их к серединке.

4. Понимание грамматических конструкций.  «Как бывает на самом деле?»


Вместо рыбьего хвоста ноги получить хотела.


Голос ведьме отдала, чтоб ходить и бегать. (Русалочка).

В подводном царстве у отца всё не так, как на земле.  И потому русалочке трудно разобраться, как бывает на самом деле.

Послушай каждый вопрос и постарайся сразу ответить: «Бывает такое или не бывает? А как должно быть?»

- Вертолёт по небу летит?          - Телевизор включил папу?

- Нора роет крота?

      - Под грибом выросло дерево?

- Ворона гуляет по крыше?         - В кастрюле варится чашка?

- Волк гуляет по лесу?              - Девочка ест мороженое?     

- Курица съела лисицу?             - Домик рисует мальчика?

- Ёжик на дереве сидит?            - Толик едет на велосипеде?

- Все деревья растут вниз?          - Скатерть накрыта столом?

- В небе солнышко светит?          - Бусы носят маму?

- Егор идёт в школу?           
5.«Слова – антонимы»

Девочка – крошка жила на цветке, росой умывалась,


Лепестком укрывалась.  (Дюймовочка).

Её задача – вырастить целую поляну цветов.  Мы сможем ей помочь, если правильно назовём слова – наоборот, которые живут на обратной стороне цветка.

- Какая замечательная поляна! Так и хочется отдохнуть на ней!

 Релаксация:

Наши ноги отдыхают. Руки тоже отдыхают.

Всё чудесно расслабляется. Дышится легко, ровно, глубоко.

Напряженье улетело и расслаблено всё тело.

Нам понятно, что такое – состояние покоя.

Хорошо нам отдыхать, но пора уже вставать.

Встали, потянулись, солнцу улыбнулись. 

 6.«Четвёртый лишний»


Трудится без устали весь день. И при этом – добра и весела.


На бал попасть мечтала – мечта её сбылась (Золушка).

Золушка легко справлялась с перемешанными крупами, а вот лишнее слово убрать затрудняется. Помогите, пожалуйста, Золушке.

7. Составление сказки или рассказа по серии картинок
Мы помогли всем  девчонкам – героиням сказок выполнить их задания, и З.Г. дал слово довезти на своей спине всех до своих сказок. Но у него к нам ещё одна просьба: он знает все – все сказки, а ему так хочется послушать хоть одну новенькую. Придумаем для З.Г. новую сказку?!

Придумывание сказки по серии картинок 
8.Итоги занятия
